



我市开展《洛阳市古树名木保护条例》《洛阳市洛阳牡丹保护与发展条例》执法检查 促良法落实,护古树常青牡丹飘香

5日,市人大常委会召开新闻发布会,介绍《洛阳市古树名木保护条例》《洛阳市洛阳牡丹保护与发展条例》(合并简称两项《条例》)执法检查开展情况。

为何要开展两项《条例》执法检查工作?执法检查包含哪些重点内容?我市在古树名木保护和牡丹观赏品质提升方面又有哪些创新举措?针对这些问题,市人大常委会及有关单位相关负责人给出了详细解答。

● 重点监督两项《条例》贯彻落实情况 打造人大监督工作样板

古树名木是有生命的“绿色文物”“活化石”“活档案”。《洛阳市古树名木保护条例》实施近10年来,我市进一步摸清了资源家底,加大了保护力度,让古树名木生命力更加旺盛。

牡丹是我市最具洛阳特色的文旅名片之一。今年1月1日,《洛阳市洛阳牡丹保护与发展条例》正式实施,对加强洛阳牡丹保护管理,促进牡丹文化传承,推动牡丹及其相关产业高质量发展,提供了坚强法治支撑。

今年,市人大常委会开展“监督质效提升年”活动,并将两项《条例》执法检查作为活动重点,重点监督两项《条例》贯彻落实情况,着力打造人大监督工作标杆和样板。

其中,《洛阳市古树名木保护条例》执法检查包含古树名木责任制落实、古树名木养护经费管理使用等内容,目前已发现标牌标识不统一、固化硬化地面影响古树生长等8类42个问题。

《洛阳市洛阳牡丹保护与发展条例》执法检查包含牡丹种植管理、牡丹产业相关产品开发及牡丹文化传承等内容,目前已发现我市牡丹产业发展综合协调机构力量薄弱、牡丹深加工产业发展滞后等5类48个问题。

“下一步,我们将汇总梳理相关问题,持续跟踪问题整改,推进两项《条例》全面有效实施,着力走好古树名木保护、洛阳牡丹及其相关产业高质量发展之路。”市人大常委会有关负责人表示。

● 建立档案、加强监测,做好全市88965株古树名木保护工作

全市现有登记建档古树群238个、古树名木共计88965株,古树名木数量位居全省第一……近年来,随着《洛阳市古树名木保护条例》的贯彻落实,我市古树名木保护工作成效显著。

为摸清古树名木资源底数,我市对古树名木采用统一格式

挂牌保护,建立档案,并加强对古树名木的日常监测,及时掌握资源变化情况,在此基础上,我市创新宣传保护模式,开展了“十大最美古树”评选活动,选出洛阳市周公庙古槐、白河银杏王、伊川藤恋树等洛阳市“十大最美古树”,掀起一股到最美古树地打卡的热潮。

“针对濒危古树名木,我市还建立‘一树一策’工作机制,对每株树都制订专门的复壮方案,复壮后组织检查组对复壮成效进行跟踪检查,确保古树名木保护成效。目前全市共有45株濒危古树得到了复壮保护,重新焕发生机。”市林业局相关负责人表示。

● 引进优良品种、丰富赏花体验,牡丹观赏品质不断提升

清风徐来,姹紫嫣红的牡丹争奇斗艳,万头攒动。今年牡丹文化节期间,我市多个牡丹观赏园新建五月坊二期,有效延长牡丹花期,满足了游客五一赏花需求。

今年牡丹文化节期间,上述三大牡丹观赏园共举办赏花游园类、文化演绎类文旅活动47项,各类散点演出活动1074场,极大丰富了游客赏花游园体验。

同时,我市还不断加大牡丹科学研究力度,在隋唐城遗址植物园选址建立科研基地,

道、观景台等措施,切实提升游客沉浸式赏花体验;中国国花园新建五月坊二期,有效延长牡丹花期,满足了游客五一赏花需求。

今年牡丹文化节期间,上述三大牡丹观赏园共举办赏花游园类、文化演绎类文旅活动47项,各类散点演出活动1074场,极大丰富了游客赏花游园体验。

同时,我市还不断加大牡丹科学研究力度,在隋唐城遗址植物园选址建立科研基地,

引进各类优良牡丹品种74个1300余株,牡丹根接繁殖品种205个近2万株,全力推进牡丹可持续发展。

“未来,我们将在打造‘牡丹花都’的基础上,同步推进‘北国花城’建设,营造‘人人爱花、户户种花、满城皆花’的社会氛围,不断提升城市能级、城市品质、城市吸引力。”市城管局相关负责人表示。

洛报融媒记者 赵晨燕 通讯员 张艳艳

政务要闻

■ 昨日下午,副市长、市公安局局长赵国剑带队到部分高考考点,督导检查高考安保工作。他强调,高考是关系千家万户的民生大事,全市公安机关要切实增强责任感、使命感,密切配合教育部门,强化责任担当,周密安排部署,精心做好高考安保工作。要加强考点周边治安防控和交通组织等工作,会同相关部门切实消除安全隐患,确保治安良好、道路畅通有序。要配足配强警力,加强校园周边巡逻值守,加强机动车禁鸣管理,严打飙车、炸街等违法行为,全力为考生营造安全和谐的考试环境。要强化应急处置,细化服务措施,妥善应对突发事件及考生求助,及时为考生及家长提供便捷优质服务,确保高考安全万无一失。(申利超 席林燕南)



我市16名干部到浙江嘉兴跟班学习

“跟班学习几天,切实感受到嘉兴干部工作理念新、作风实、效率高,让我更加坚定了学好先进经验、做好转化落实的信心和决心。”昨日,谈及跟班学习的初步体会,朱灵鸽深有感触地说。

朱灵鸽是共青团洛宁县委书记,也是我市赴浙江省嘉兴市跟班学习干部中的一员。日前,我市16名干部来到嘉兴市,围绕乡村振兴开展为期3个月的跟班学习。目前,大家已全部到岗,在嘉兴市相关委局、乡镇(街道)等开展跟班学习。

嘉兴市是鱼米之乡,也是“红船精神”的诞生地。当地农村人均可支配收入连续多年位居浙江省第一,是全国城乡融合程度最高的城市之一。

跟班学习首日,大家来到南湖革命纪念馆,追寻先辈足迹,感悟“红船精神”(“开天辟地、敢为人先的首创精神;坚定理想、百折不挠的奋斗精神;立党为公、忠诚为民的奉献精神。”)。“一船红中国,万众跟党走”。在纪念馆内,大家通过观看史料、听现场讲解,对“红船精神”有了更深层次的感悟,进一步坚定了奋进在乡村振兴主战场的信心和决心。

“乡村振兴支柱在产业,目标是富民,根本是增收。”跟班学习干部、新安县磁涧镇镇长赵小朋表示,自己跟班学习所在的风桥镇在特色产业发展、历史文化挖掘和高新技术创新方面都有很多值得借鉴的地方,将通过多听、多问、多学、多干,把经验好方法好模式看在眼里、抓在手里、记在心里,做好结合转化,助推磁涧镇产业振兴。

跟班学习干部纷纷表示,将以“红船精神”为指引,珍惜此次跟班学习机会,以归零的心态和白纸的状态,全面提升自我能力,不断砥砺初心使命,以更大的担当和作为作为乡村振兴贡献更多力量。洛报融媒记者 孙小蕊



凯迈(洛阳)机电: 自主研发 海外“掘金”

昨日,在凯迈(洛阳)机电有限公司,企业自主研发的智能高速(颗粒)包装机正在接受出厂调试,即将交付国内药企客户。该设备具有智能化、高效率、高稳定、高节能等特点,可实现颗粒、粉剂、膏液等物料的高速精准包装。该企业研制的系列包装设备,广泛应用于食品、医药、保健品生产领域,并远销30多个国家和地区。洛报融媒记者 潘郁 摄



偃师区首阳生态体育公园 建成投用

近日,群众在偃师区新建成投用的首阳生态体育公园内健身休闲。该公园位于偃师区首阳新区滨河大道与相国大道交叉口东南角。近年来,我市以城市提质为抓手,不断盘活城市公共绿地等资源建设体育公园,为群众就近科学健身提供便利。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 王雷 摄

节水为荣

绿色低碳 美丽中国

随时关上水龙头,别让水空流

洛阳日报报业集团 宣